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Настоящият План за противодействие на тероризма на Спортно училище „Васил Левски“ – 

Пловдив 2025/2026 учебна година е актуализиран съгласно Заповед №Р-68, 

София/31.03.2023 г. на зам.-министър-председател по обществения ред и сигурност и 

утвърдена с нея Процедура за поведение и действие при заплаха от използване на взривно 

устройство в обект за обществено ползване с масово пребиваване на хора и подлежи на 

промяна при необходимост. 
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I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ, ХАРАКТЕРИСТИКА НА ОБЕКТА, 

АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА РИСКА ПРИ ТЕРОРИСТИЧЕН АКТ  

 
❖ ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

Настоящият план е разработен в отговор на нарастване на нивата на терористична 

заплаха и в изпълнение на изискванията на чл. 22, ал. 3 от Закона за противодействие на 

тероризма и т. 2 от Решение № 669 от 02.11.2017 г. на Министерския съвет, в съответствие 

със Закона за Министерството на вътрешните работи /ЗМВР/, Правилника за прилагане на 

закона за Министерството на вътрешните работи /ППЗМВР/ и Закона за защита при 

бедствия. 

Планът регламентира ситуации, стратегии, отговорностите, съвместните процедури, 

тактики и правила за действие на СУ „Васил Левски“ – Пловдив, за овладяване ситуация, 

предизвикана от терористична заплаха или извършен терористичен акт срещу личност, обект 

или дейност. Прилагане на мерки за преодоляване на последствията за учениците, 

педагогическия и непедагогическия персонал и временно пребиващи външни лица на 

територията на училището. 

❖ ХАРАКТЕРИСТИКА НА ОБЕКТА 

 

1. Спортно училище „Васил Левски“ се намира в град Пловдив, район Западен, община 

Пловдив, област Пловдив. Община Пловдив е разположена в Южната част на България и е 

една от съставните общини на област Пловдив. 

Общината е разположена в централната част на област Пловдив. С площта си от 

101,981 km2 заема 14-то място сред 18-те общините на областта, което съставлява 1,7% от 

територията на областта. Границите ѝ са следните: 

• на северозапад, север и североизток – община Марица; 

• на югоизток, юг и югозапад – община Родопи. 

 

Общината е съставена от 6 района: 

• Район Централен; 

• Район Източен; 

• Район Западен; 

• Район Северен; 

• Район Южен; 

• Район Тракия. 

 

2. Строителна характеристика на училището: 

✓ Обща площ – 42 000 /кв.м./ 

✓ Застроена площ – 8 400 /кв.м./ 

✓ Незастроена площ –  40 700 /кв.м./ 

✓ Брой на сградите –  3 

✓ Етажност – училищна сграда – 3; Общежитие №1 – 8; Общежитие №2 – 8 

✓ Степен на пожароопасност – 2    

✓ Тип строителство, съгласно чл. 123 от Наредба № 5 от 21.05.2001 г. – монолит 

✓ Подземни етажи –  брой , характеристика – 0 
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✓ Училищен корпус: 

Първи етаж – характеристика – 6 учебни стаи, дирекция, работилница, канцеларии, стая на 

помощния персонал, тоалетни – мъже – жени по три клетки и една служебна, склад за 

съхранение на почистващи материали 

Разположени са следните кабинети „директор“, „зам.-директор АСД“, „счетоводство“, 

„деловодство“, „зам.-директор СП“, „зам.-директор УД“, „тоалетна“, „архив“, учебни 

кабинети и класни стаи,  както следва: №101, №102, №103, №104, №105, №106, затворено 

помещение на обслужващия персонал. 

Втори етаж – характеристика – 9 учебни стаи, учителска стая, стая на главен учител, 

учителска стая, методичен кабинет, медицински кабинет, тоалетна – мъже - жени, склад за 

почистващи материали. 

Разположени са, както следва: „главен учител“, „учителска стая“, кабинети и класни стаи 

№201, №202, №203, №204 „медицински кабинет“. В малък коридор кабинети №205, №206 

кабинет по „история и цивилизации“ и хранилище към кабинета, №207, №208, №306 с 

отделно стълбище, стая за техническа поддръжка и видеонаблюдение. 

Трети етаж – характеристика – 5 учебни стаи, тоалетна, склад за почистващи материали 

Разположени са „главен архив“, кабинет „химия и ООС“ и хранилище към кабинета №301, 

кабинет „физика и астрономия“ и хранилище към кабинета №302, кабинет „теоретично 

обучение и хранилище към кабинета №303, „биология и ЗО“ и хранилище към кабинета № 

304  и кабинет №305. 

✓ Общежитие №1: 

На първия етаж на общежитие №1 се намират кабинети по „специализирани предмети“ 

№404 и №405 и 2 броя кабинети по „информационни технологии“ №402 и №403, кабинет на 

„педагогически съветник“ №406 , библиотека,  кабинет №401. 

Първи етаж – 5 учебни стаи, библиотека, кабинет-педагогически съветник, тоалетна – мъже-

жени 

Втори етаж – 1 учебен кабинет и 11 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за 

почистващи материали 

Трети етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

Четвърти етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

Пети етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи материали 

Шести етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

Седми етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

Осми етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

✓ Общежитие №2: 

На първи етаж на общежитие №2 се намира кабинет по „изобразително изкуство“ и 

„технологии и предприемачество“  № 501. На втори етаж на общежитие №2 се намира 

кабинет по „музика“  № 502. На трети етаж на общежитие №2 се намира кабинет №503. На 
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четвърти етаж на общежитие №2 се намира кабинет №504. На осми етаж се намира кабинет 

по БДП.  

Първи етаж – 1 учебна стая, 11 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за 

почистващи материали 

Втори етаж – 1 учебна стая, 11 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за 

почистващи материали 

Трети етаж – 1 учебна стая, 11 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за 

почистващи материали 

Четвърти етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

Пети етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи материали 

Шести етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

Седми етаж – 12 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за почистващи 

материали 

Осми етаж – 1 учебна стая, 11 стаи, баня, тоалетна с три клетки, умивалня и склад за 

почистващи материали 

 

Изградената система за видеонаблюдение обхваща входовете, коридорите и учебните 

стаи в училището, както и в сградите на общежитията.  

Помещението за техническа поддръжка и видеонаблюдение е разположено на втори етаж в 

училищната сграда. Монитори за проследяване на видеокамерите са позиционирани също 

така и в стаите на възпитателите в общежитие №1 и общежитие №2.  
 

Няма изградена пожароизвестителна система. Изградена е противопожарна 

инсталация с монтирани вътрешни пожарни кранове. По пътищата за евакуация и над 

изходите са поставени евакуационни осветителни тела. Съгласно противопожарните 

изисквания, в сградите са осигурени нормативно изискващите се изходи за евакуация. 

3. Училището работи: 

➢ IВА смяна – от 07:30 часа до 09:50 часа (ученици от VIII до XII клас) 

➢ IIРА смяна – от 10:00 часа до 15:10 часа (ученици от V  до VII клас) 

➢ IIIТА смяна – от 13:40 часа до 16:50 часа (ученици от VIII до XII клас) 

Личен състав –  129. 

От тях: педагогически специалисти – 109, непедагогически персонал – 20. 

В училището се обучават 796 ученици. 

❖ АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА РИСКА ПРИ ТЕРОРИСТИЧЕН АКТ  

Рисковите фактори, определящи терористичната заплаха срещу училището: 

1. Трайно установили се в РБ и Района значителен брой чужди граждани от държави, 

които се определят като рискови.  

2. Непрекъснатото увеличаване на трафика от транзитно преминаващи през страната 

чужди граждани и такива, търсещи убежище, което увеличава риска от проникване на 

терористични елементи.  
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3. Активизиране на дейността на религиозни фондации и емисари на наднационални 

формирования сред определени български общности, насочена към нейното 

консолидиране около крайни форми на религиозна изява.  

4. Наличието в страната на симпатизанти на терористични организации и радикални 

формирования на религиозна основа.  

5. Затруднено управление, следствие изключителна неопределеност и липса на 

информация за параметрите на разрушенията, жертвите и риска за живота и здравето 

на хората.  

6. Нарушени или силно затруднени комуникации в зоната на терористичния акт, 

наличието на паника и стрес, както в намиращите се в зоната граждани, така и на 

населението извън зоната.  

7.  Усложнени условия за въвеждане на силите на Единната спасителна система в зоната 

на бедствие, поради наличието на разрушения, наводнения, пожари или заплаха за 

живота и здравето на служителите при терористични актове с използване на 

биологично или токсикологично оръжие.  

8. Нарушено взаимодействие между силите на различни ведомства, изпълняващи задачи 

по овладяването на кризисната ситуация.  

9. Съкратени срокове за вземане на решение.  

Основната възможност за осъществяване на терористична дейност са действията на 

отделна група, български или чужди граждани, или радикално настроени хора, проникнали 

по каналите за трафик на хора или бежанските канали.  

Очертава се тенденция терористичните организации да планират и реализират своите 

операции посредством членове и активисти, продължително пребиваващи на територията на 

съответните държави. Съществува механизъм на подбор и привличане на съмишленици, с 

които целенасочено се работи в насока тяхното религиозно самоосъзнаване и радикализация. 

Впоследствие тези лица биват използвани за изпълнение на преки или логистични задачи на 

оформената терористична клетка.  

Материалното и финансово осигуряване на средствата за конкретно предстоящ или 

бъдещ терористичен акт се осъществява на територията на съответната страна, като се 

установяват връзки с криминалната организирана престъпност и в частност с трафиканти на 

оръжие и наркотици.  

От направените анализи на терористичните атаки през последните години могат да 

се изведат някои основни сценарии: 

➢ Задействане на взривно устройство; 

➢ Използване на огнестрелно оръжие; 

➢ Вземане на заложници; 

➢ Използване на оръжия за масово поразяване; 

➢ Телефонна заплаха. 

 

Оценката на риска и спецификата на реагирането при терористична дейност дава 

основание действията на държавните органи да се дефинират в два основни варианта:  

1. Действия при заплаха от извършване на терористични актове.   

2. Действия по овладяване на бедствия, възникнали вследствие на терористична дейност 

и ликвидиране на последствията от терористични актове.  

 

ПРИ ПЪРВИЯ ВАРИАНТ - стратегията за използване на националния ресурс е да се 

предотврати извършването на терористични актове на територията на страната, като 

добитата в хода на действията информация се предоставя с цел неутрализиране на 

терористите или техни съмишленици.  
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ПРИ ВТОРИЯ ВАРИАНТ - основните усилия на силите за реагиране са насочени към 

овладяване на основните рискове и заплахи за живота и здравето на хората, намаляване броя 

на жертвите и ликвидиране на последствията от извършен терористичен 

 

II. ЦЕЛ НА ПЛАНА 
Осигуряване на постоянна и адекватна защита на пребиваващите в сградата на                       

СУ „Васил Левски“ – Пловдив срещу терористична заплаха.  

Координиране на действията на СУ „Васил Левски“ – Пловдив и териториалните структури 

при овладяване на загубите и защита при терористичен акт.  

 

Обхват на плана: 

Планът създава организация за оповестяване, информиране, реагиране и управление 

на силите и средствата в сградата на СУ „Васил Левски“, както и взаимодействието на МВР 

и изпълнителната власт за предотвратяване и неутрализиране на терористични заплахи и 

овладяване на последствията при осъществен терористичен акт. 

При възникване на бедствие в сградата на СУ „Васил Левски“ – Пловдив в следствие на 

терористична дейност, се изпълняват задачите предвидени в плановете за защита при 

бедствия. 

 

III. МЕРКИ И ПРОЦЕДУРИ ЗА ДЕЙСТВИЕ ОСИГУРЯВАЩИ 

СИГУРНОСТТА НА СУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ – ПЛОВДИВ 

1. Задачи: 

 

• Да не се поставя в опасност живота и здравето на ученици и персонал, взети за 

заложници от други граждани при извършване на терористичен акт; 

• Да не се поставя в опасност живота и здравето на служители, участващи в 

предотвратяването,ограничаването и прекратяването на терористичен акт; 

• Да се запази целостта и годността на обекта и съоръженията в него. 

 

2. Контролно – пропускателен режим на хора 

 

• Влизането и излизането на учители, служители, помощно-обслужващ персонал, 

ученици, родители и всички външни лица, включително изпълнители по договори за 

ремонтни дейности се извършва след проверка на документ за самоличност, а при 

съмнение и при физическа проверка съдържанието на багажа; 

• Влизането на външни лица на територията на училището се регламентира както 

следва: 

- външни лица, включително изпълнители по договори за ремонтни дейности, се допускат 

само след проверена и потвърдена ангажираност; 

-  посещенията се записват в специална книга (регистър за външни лица), в която се 

отбелязват трите имена, кого посещава, часа на влизане и излизане от училището; 

- посетителите се придружават от дежурния персонал до търсените от тях лица; 

- при учениците и учителите се допускат посетители само по време на междучасие (с 

изключение на учителите, които са свободни по време на час); 

- влизането на ученици от други училища в сградата през учебно време не се допуска. 

• Забранява се влизането на външни лица, както и на охранители, учители, служители, 

помощно-обслужващ персонал, ученици и родители, с неадекватно поведение или в 
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нетрезво състояние, а също така и внасянето на алкохол и други упойващи вещества в 

училището; 

• Забранява се влизането на външни лица, близки или познати на охранителите в 

нетрезво състояние; 

• Забранява се на охранителите воденето на извънслужебни разговори с външни лица 

по време на работа; 

• Забранява се приемането на неадресирани или съмнителни пратки, писма и пакети. 

Същите, както и преносителите им, подлежат на внимателна проверка; 

• Забранява се внасянето на обемисти багажи и пакети на територията на училището; 

•  Наличието и редовността на документите при изнасяне и внасяне от и в училищната 

сграда и училищния двор на вещи, материали, апаратура, инвентар и др. подлежат на 

проверка. 
 

3. Контролно – пропускателен режим на автомобили и други транспортни средства  
 

- Влизането на автомобили и други транспортни средства на територията на училището се 

допуска само при наличието на съответен пропуск, издаден от СУ „Васил Левски“, или с 

предварително информиране ръководството на училището; 

- Забранява се влизането и паркирането на автомобили и други транспортни средства на 

територията на училището, с изключение само на тези, осигуряващи условия за 

осъществяване на образователно-възпитателния процес или дейността на трети лица, с 

които училището има договорни отношения. 
 

IV. РЕД ЗА ОПОВЕСТЯВАНЕ И ИНФОРМИРАНЕ 

РЕАКЦИЯ: 

Въвежда се в изпълнение Плана за противодействие на тероризма. Задейства се 

Временния оперативен щаб (ВОЩ). Задействат се силите и средствата за противодействие на 

тероризма. Мобилизират се силите на военните формирования. Директорът на ОД на МВР 

поема управлението на Временния оперативен щаб и предприема действия за осигуряване на 

контрол и координация на всички мероприятия. Директорът на РД ПБЗН разпорежда 

действия по овладяване на ситуацията, като с приоритет са тези свързани с живота и 

здравето на хората. Директорът на РЗИ осъществява контрол и координация в действията на 

медицинските екипи, болничните заведения и ЦСМП.  

❖ РЪКОВОДСТВО И УПРАВЛЕНИЕ: 

В Спортно училище „Васил Левски“ – Пловдив са определени: 

 

✓ Постоянна комисия за действие при терористична заплаха  

Състав на комисията:  

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  Ружка Генова – директор  

СЕКРЕТАР:  Соня Минева – зам.-директор АСД  

ЧЛЕНОВЕ:        1.  Виолета Дойчева – педагогически съветник 

 2.  Здравко Куцев – старши възпитател   

 3.  Емил Русев – старши учител по спортна подготовка /борба/ 
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Задачи на комисията: 

-    Да организира защитата на личния състав от терористични действия; 

-    Да планира превантивни мероприятия и организира тяхното изпълнение; 

-    Да поддържа  органите и групите в готовност за действия. 

 

✓ Група за наблюдение и оповестяване 

Състав на групата: 

РЪКОВОДИТЕЛ:   Соня Минева – зам.-директор АСД 

ЧЛЕНОВЕ:    1. Здравко Куцев – старши възпитател  

 2. Николай Лазаров – старши възпитател 

                       3. Петър Николов – библиотекар 

                       4. Карина Русева – старши учител, теоретично обучение 

 

Задачи на групата: 

- Да организира непрекъснато наблюдение при обявена опасност терористична атака в 

района на училището; 

- Организира извеждането на учениците веднага след подаден сигнал за терористична 

атака на определеното място; 

- Да обходи района на училището веднага след терористичната атака и да осигури първата 

информация за пострадали и състоянието на сградния фонд; 

- Да подпомогне председателя на УК при изясняване на цялостната обстановка след 

атаката; 

- Организира наблюдение за уточняване на обстановката в училището  – пострадали и 

определя пътищата за извеждане на пострадалите.; 

- Организира оказването на първа – долекарска помощ на пострадалите и 

транспортирането им до болнични заведения; 

- Прави проверка на изведените ученици. Ако има липсващи, организира издирването им; 

- Прави необходимите донесения до – ВОЩ и поддържа непрекъсната връзка с дежурния 

по Общински съвет за сигурност за получаване на помощ и указания;  

- Издирват и уведомяват близките на пострадалите. 

 

V. ПРЕВЕНЦИЯ 

1. Системно партньорство между Община Пловдив, РУ на МВР-Пловдив и обслужващата 

ни охранителна фирма за превенция на престъпността и терористичните заплахи и 

актове.  

2. Провеждане на периодични партньорски срещи, в рамките на които се прави оценка и се 

установява потребността от повишаване на сигурността на средата, включваща:  

- Оценка на уязвимостта на обекта - основава се на база установени или получени сигнали и 

информация за противоправни прояви и терористични заплахи;  

- установяване на предпоставки за извършване на престъпления, нарушения на 

обществения ред или терористичен акт, в т.ч. пропуски в мерките за гарантиране на 

сигурността и защита на имущество, живота и здравето на учениците; 

- оценката на уязвимостта на обекта периодично се актуализира.  

3. Разработване на общи мероприятия за:  

- взаимодействие и обмен на информация с РУ на МВР;  

- обучение и инструктиране на всички служители;  

- периодично проиграване на действия при възникване на кризи от различен характер;  
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- информационно обезпечаване за превенция – използване на подходящи средства за 

формиране на устойчиви негативни нагласи към анонимни телефонни сигнали, заплахи и 

техните извършители; 

- разпространение на брошури и плакати с национални телефонни номера за спешни 

повиквания;  

- провеждане на беседи и други атрактивни дейности, акцентиращи върху съвети към 

служители и персонал за засилване на тяхната бдителност за личната им безопасност, 

както и текстове от българското законодателство и санкции за нарушения;  

- използване сайта на училището и електронния дневник за популяризиране на 

предприетите охранителни мерки, като в рубриките се посочват и телефони за връзка на 

гражданите с органите на местно самоуправление, полицейските структури и други 

компетентни държавни институции.  

4. Организация и осъществяване на надеждна охрана и пропускателен режим за 

регламентирано пропускане и контрол на пребиваването на лица, превозни средства, 

товари и багажи в сградите. 

5. Договаряне на охраната само с лицензирани търговски субекти, съгласно изискванията 

на закона за частната охранителна дейност, с акцент върху прецизен подбор на 

охранители и разписани отговорности за сигурността на децата. 

6. Изготвяне и при необходимост своевременна актуализация на инструкция за 

пропускателния режим в училището и прилежащата територия, отчитайки 

характеристиките на обекта и осъществяваните в него дейности. 

7. Контрол върху стриктното спазване на инструкция за достъп до сградите и прилежащата 

територия на СУ „Васил Левски“ – Пловдив. 

8. Въвеждане на персонални пропуски и отчетност на достъпа на лица и превозни средства 

в сградата и двора на СУ „Васил Левски“ – Пловдив. 

9. Поддържане в техническа изправност и поетапно модернизиране на системите за 

видеонаблюдение.  

10. Определяне на отговорници за определени зони /помещения и прилежащата територия 

на обекта/, със задължение за извършване на проверка за съмнителни вещи, багажи, лица 

и превозни средства, както и своевременно уведомяване на компетентните органи на 

МВР за този факт.  

11.  Регламентиране със заповед на: 

- достъпа до помещенията и своевременното им заключване след тяхното използване; 

- достъпа до обслужващи помещения и запечатването им след ползване /съгласно Наредба 

№ 8121з-647 на 01.10.2014 г. и обнародването ѝ в Държавен вестник, брой 89 на 

28.10.2014 г. за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатация на 

обектите/. 

12. Регламентиране, организиране на начина на обявяване на заплаха в Плана за защита при 

бедствия на пребиваващите в  СУ „Васил Левски“ – Пловдив. 

13. Регламентиране и организиране на действията за безпрепятствена евакуация на 

застрашените помещения или сграда съгласно Наредба № 8121з-647 на 01.10.2014 

г.  (изм. и доп., бр. 43 на Държавен вестник от 27.05.2025 г.) за правилата и нормите за 

пожарна безопасност при експлоатация на обектите.  

14. Осигуряване на подходящи съоръжения и/или ленти за локализиране на зони с 

подозрителни предмети или вещества и недопускане на контакт с тях. Съоръженията 

и/или лентите са с ярки цветове и лесно видими, снабдени със съответни указателни 

надписи.  

Служители, отговорни за оказване на съдействие на органите на МВР при извършване на 

проверка и претърсване на помещенията в сградата и прилежащата й територия са: учители и 

служители, които са на смяна.  
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1. Разработване на инструкции, базирани на настоящите правила, които да са налични в 

близост до всеки телефон, на който е възможно да се получи злонамерен анонимен 

телефонен сигнал.  

2. Поддържане на помещенията и прилежаща територия във вид, гарантиращ максимално 

елиминиране на възможността за скрито поставяне на предмети и материали, 

застрашаващи живота и здравето на ученици, родители и персонал.  

 

VI. АНАЛИЗ НА СЪЩЕСТВУВАЩИТЕ МЕРКИ ЗА СИГУРНОСТ  

1. Общи организационни мерки – сградата на Спортно училище „Васил Левски“ – Пловдив 

се намира на бул. „Шести септември“ №1. 

2. Конкретни физически и технически мерки за защита:  

- Обектът е отделен от съседните сгради и главни улици с ограда от метална 

конструкция с различна  височина;  

- В района са разположени:  

• Общежитие №1 и Общежитие №2; 

• Спортна зала по борба; 

• Спортна зала по спортна стрелба; 

• Спортна зала по волейбол; 

• Спортна зала по баскетбол; 

• Стол за хранене. 

По външния периметър са обособени следните входове /изходи:  

- Главен вход с вход/изход за служители, посетители – откъм бул. „Шести септември“;  

- Вход/изход за ученици, среден вход откъм бул. „Шести септември“; 

- Вход/изход  – за автомобили – откъм бул. „Шести септември“. 

Извън работно време и в празнични и почивни дни всички врати са затворени и заключени.                                                                                                                                  

Има действащи вътрешни правила за пропускателен режим в училището. В тези 

правила са разписани правата и задълженията на длъжностните лица и личния състав при 

осъществяване на пропускателния режим.  

Външните лица, посещаващи училището, се записват в посетителски  дневник и се 

съпровождат от охраната на училището.  

❖ НИВА НА ТЕРОРИСТИЧНА ЗАПЛАХА. 

 

➢ НИСКО НИВО – ТРЕТО НИВО. Ниска вероятност за осъществяване на терористичен 

акт. Постоянни мерки за сигурност при ежедневната дейност. Постоянен мониторинг и 

анализ на средата за сигурност. Изработване и актуализация на План за противодействие 

на тероризма. 

 

➢ ВИСОКО НИВО – ВТОРО НИВО. Налични са значителен брой елементи на заплаха. 

Възможен терористичен акт. Съществува реален риск от терористичен акт. Повишава се 

наблюдението на отделни параметри на средата за сигурност. Преглед и преоценка на 

планирането. Допълнителна подготовка на служителите. 

 

➢ МНОГО ВИСОКО НИВО – ПЪРВО НИВО. Наличие на информация за неизбежен и 

непосредствен риск за осъществяване на терористичен акт. Активизиране на всички 
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източници за информация. При необходимост се извършва евакуация.. Допълнителна 

подготовка на служителите. Проверка на оповестяването.  

VII. ДЕЙСТВИЕ ПРИ ТЕРОРИСТИЧНА АТАКА  

- Основната цел на ръководството е недопускане извършването на терористични действия 

на територията на СУ „Васил Левски“ – Пловдив;  

- предотвратяване на проникването, защита на учениците и персонала в училището, както 

и ограничаване на евентуални терористични действия; 

- Органи и групи, с които ще си взаимодействат. 

 

❖ ДЕЙСТВИЯ СЛЕД ПОЛУЧАВАНЕ НА СИГНАЛ ЗА ЗЛОНАМЕРЕНО 

АНОНИМНО ТЕЛЕФОННО ОБАЖДАНЕ 

1. Заплахата от полученото анонимно телефонно обаждане се приема като реална.  

2. При възможност се провежда максимално продължителен разговор с подателя на 

сигнала с цел придобиване на конкретна информация за евентуалното място, време и 

мотиви за осъществяване на заплахата, както и за характерни особености, които могат да 

дадат насоки за лицето, подаващо сигнала.  

3. Своевременно се уведомяват службите за сигурност чрез тел. 112.  

4. Длъжностните в съответните помещения и прилежаща територия извършват бърз оглед 

за наличие на съмнителни предмети или вещества, като уведомяват ръководството за 

резултатите.  

5. Когато злонамереното анонимно телефонно обаждане е получено на някой от 

служебните телефони на училището, съответният служител уведомява незабавно 

директора и МВР. 

6. Когато злонамереното анонимно телефонно обаждане е получено в канцелария, 

ръководителят й уведомява единния европейски номер за приемане на спешни 

повиквания 112 и информира за състоянието на помещенията и прилежащата територия 

на обекта с цел локализиране на евентуална последваща проверка.  

7. При липса на установени съмнителни предмети или вещества след огледа и съгласувано 

с органите на МВР, училищното ръководство може да вземе решение за продължаване 

на ежедневната дейност, без да се предприемат мерки за евакуация и последваща 

проверка.  

8. При откриване на подозрителен предмет или вещество и след съгласуване с органите на 

МВР, ръководителят взема решение за предприемане на действия по евакуация на 

ученици, персонал и други пребиваващи в сградата лица.  

9. Чрез предвидените за целта съоръжения се вземат мерки за локализиране на зони с 

открити подозрителни предмети или вещества и недопускане на контакт с тях.  

10. Евакуацията се извършва, съгласно предварително разработен и утвърден план, без да 

се допуска паника и хаос.  

11. При евакуация пребиваващите в обекта вземат багажа си, за да улеснят последващата 

проверка от органите на МВР и подпомагащите ги длъжностни лица  

12. Приоритетно се евакуират лицата, които са в близост до открития съмнителен 

предмет/вещество или застрашени помещения.  

13. При евакуация се вземат мерки за недопускане на влизането на лица в застрашените 

помещения, с изключение на органите на МВР и подпомагащите ги длъжностни лица от 

училището.  

14. Евакуираните ученици и персонал се настаняват в определените безопасни места.  

15. Проверява се броя на евакуираните лица.  
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16. Органите на МВР оказват съдействие при евакуацията, като отцепват района на 

застрашения обект и подпомагат бързото настаняване на евакуираните в определените 

безопасни места за временно настаняване.  

17. Извършва се последваща проверка и претърсване от органите на МВР, в съответствие 

със събраната максимално обективна информация за реалната обстановка в застрашения 

обект. За проверката и претърсването органите на МВР се подпомагат от предварително 

определените длъжностни лица от училището за оказване на съдействие.  

18. След извършване на проверка на обекта от страна на органите на МВР 

/непотвърждаваща достоверността на сигнала или предполагаща последващо 

неутрализиране на опасността/ се подписва констативен протокол, след което 

ръководителят на училището взема решение за възстановяване на ежедневната дейност.  

19. Когато сигналът за злонамереното анонимно телефонно обаждане е получен чрез 

европейския номер за приемане на спешни повиквания 112, органите на МВР уведомяват 

директора. Следователно директорът предприема своевременното изпълнение на по-горе 

разписаните действия.  

 

❖ ПОВЕДЕНИЕ И ДЕЙСТВИЕ ПРИ ЗАПЛАХА ОТ ИЗПОЛЗВАНЕ НА 

ВЗРИВНО УСТРОЙСТВО В ОБЕКТ ЗА ОБЩЕСТВЕНО ПОЛЗВАНЕ С МАСОВО 

ПРЕБИВАВАНЕ НА ХОРА 

 

1. Всяка заплаха за използване на взривно устройство (ВУ) се приема за истинска. 

2. Действията се осъществяват съгласно предварително изготвен и утвърден от Директора 

на училището план за сигурност, съгласно чл.3 от Наредба №8121з- 1225/27.09.2017 г. за 

видовете обекти по чл.23, ал.1 от Закона за противодействие на тероризма, чиито 

собственици и ползватели разработват и прилагат мерки за противодействие на 

тероризма, минималните изисквания към тези мерки и реда за упражняване на контрол. 

3. Източници на получаване на заплахата: 

  3.1 В случай, че заплахата се получава от служител на училището по телефон, служителят, 

приел обаждането: 

      А)  в никакъв случай не подценява заплахата, а я приема като истинска; 

      Б) провежда максимално подобен разговор с подаващия сигнала, с цел да се добие 

конкретна информация, кога, къде, кога ще се взриви и евентуално кой ще извърши 

действието, както и друга релевантна информация, като по възможност се прави запис на 

разговора и линията се оставя отворена; 

      В) придобитата в хода на разговора информация се попълва във формуляр, съгласно 

приложението. 

  3.2 В случай че заплахата се получава чрез електронна поща, съобщението се запазва, като 

получателят: 

А) записва или в отделен текстови файл запазва следните данни: 

- имейл адрес на подателя; 

- текста на съобщението; 

- емайл адрес на получателя; 

- време (час и часова зона), в която е получено съобщението; 

- адреси на други получатели, ако са налични. 

Б) прави снимка на екрана/screenshot като при възможност се прави снимки и с телефон, 

камера или др. 

В) снимката не се споделя и разпространява без съгласуване с компетентните органи. 

  3.3 При получаване на съобщение в социалните мрежи незабавно се прави снимка на 

екрана/screenshot и снимка с друг телефон предвид възможността за изтриване/коригиране на 

подобни съобщения. 
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  3.4 При получаване на заплахата: 

А) не се отговаря на съобщението; 

Б) не се отваря линкове или прикачени файлове към имейла или съобщението; 

В) не се правят опити са препращане или копиране или други действията с полученото 

съобщение без съгласуване с компетентните органи. 

  3.5 В случай че заплахата е получено писмено чрез писмо на хартиен носител, служителят 

отворил плика запазва писмото, като го оставя на място и не докосва повече листа или плика. 

Запазването на оригиналния вид на кореспонденцията е необходимо за последяващи 

действия за разкриване на извършителя. 

4. Служителят приел обаждането или получил съобщението, незабавно информира 

Директора на училището или изрично определен от него ръководен служител. 

5. Незабавно се уведомява Единния европейски номер за спешни повиквания 112 като се 

посочват местоположението и вида на обекта, времето за получаване на заплахата, както 

и типа на медията, използване за подаване на заплахата (социална мрежа, чат 

приложение Viber, Telegram, WhatsApp и др.), профила на изпращащия заплахата, 

времето на получаване и целия текст на съобщението. 

6. Дискретно с цел да не се създава паника за получената заплаха, се уведомяват 

служителите на училището, като: 

А) служителите, предварително определени за участие в оглед на училището, останалите 

сгради към обекта и прилежащите му площи, се събират на определеното за това място 

(кабинета на директора), съгласно плана за сигурност на училището; 

Б) останалите служители продължават да извършват задълженията си без да се прекъсва 

работния/учебният процес, като извършват бърз оглед на помещенията и площите, в които се 

намират, за наличие на предмети, пакети или багажи със съмнение за ВУ; 

В) при установяване на съмнителни предмети незабавно се извеждат намиращите се до тях 

хора и  уведомява директорът на училището или определения от него ръководен служител; 

Г) охраната на училището или служителите осигуряват безопасен периметър около 

съмнителния предмет до пристигане на полицейските служите на място. 

7. Предмети, пакети или багажи със съмнения за ВУ: 

А) вещи (предмет, пакет, чанта, раница, куфар и др.), на които не може незабавно да бъде 

установен собственикът; 

Б) през опаковката на предмета се забелязват електронни и/или електро-механични 

превключватели, дисплей, светлинни индикатори, проводници и/или други демаскиращи 

признаци на ВУ. 

8. При пристигане на полицейски служители на място Директора на училището, а в негово 

отсъствие изрично от него ръководен служител, ги посреща и информира за получения 

сигнал както и за предприетите до момента действия, и изпълнява техните разпореждания. 

9. Спира се достъпа на външни лица до сградата на училището, като се допуска 

контролирано извеждане (проверка на хора и багажи). 

10. Групата служители на училището определени за оглед, съвместно с пристигналите на 

място полицейски служители провеждат оглед на площи и достъпни за външни лица 

помещения в училището. 

11. При отсъствие на изоставени съмнителни пакети, багажи и/или други възможни 

компоненти на ВУ: 

А) се изготвя двустранен констативен протокол между органите на полицията и директора на 

училището, а в негово отсъствие с определен от него ръководен служител, за резултатите 

от извършения оглед; 

В) не се предприемат мерки при извеждане на хора от сградата. 

12. При откриване на съмнителен предмет, пакет или багаж при огледа, същият не се 

доближава или докосва. 
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13. По линия на оперативните дежурни в Министерството на вътрешните работи (МВР) се 

изисква намесата на специализирани екипи за търсене и неутрализиране на ВУ. 

14. Полицейските служители ограничават достъпа до предмета, пакета или багажа, като 

застават на безопасно разстояние или зад масивна преграда, с възможност за визуален 

контрол върху предмета и подстъпите към него. 

15. Органите на полицията дават указания на директора на училището или на определения 

от него ръководен служител за безопасно извеждане на учениците и служителите от 

сградите (да не се преминава в близост до предмета, като се използват резервни 

евакуационни пътища). 

16. Охранителите или служителите от училището, осъществяващи извеждането от сградите, 

отварят всички крила на входно/изходните врати на училището/общежитията и 

подпомагат извеждането на хората, като ги призовават да запазят спокойствие. 

17. При извеждане от училището/общежитията учениците и служителите вземат със себе си 

личния си багаж, като оставят вратите и прозорците на помещенията отворени. 

18. След напускане на сградата на училището/общежитията  учениците и служителите се 

извеждат на предварително определените в плана за сигурност на училището сборни 

пунктове. Осъществява се проверка на хората с цел установяване на такива, които не са 

напуснали сградата и на личния багаж на напусналите. 

19. За наличието на предмети, пакети или багажи със съмнение за ВУ, установени в 

училището/общежитията, се изготвя двустранен протокол между органите на полицията 

и директора да училището или определения от него ръководен служител. 

20. Училището/общежитията и подстъпите към тях се охраняват до пристигане на 

специализираните екипи за търсене и неутрализиране на ВУ. 

21. Настоящата процедура не се прилага когато след оценка от компетентните държавни 

органи на естеството и източника на заплахата и след разпореждане на главния секретар 

на МВР или ръководителя на службата за сигурност, отговаряща за сигурността на 

училището. 

 

❖ ПОВЕДЕНИЕ ПРИ ЕВЕНТУАЛНА ТЕРОРИСТИЧНА АТАКА 

Обикновено терористите нападат важни ведомства и учреждения, като атакуват 

едновременно хора от определена националност, раса или вероизповедание, представители 

на враждебна според тях общност. Може да атакуват важни промишлени обекти, 

административни сгради, МОЛ-ове, театри, училища и детски градини. Те най-често вземат 

заложници и поставят определени условия. Една такава ситуация е рискова, но има шансове 

за оцеляване. 

 

Мерки, които трябва да се предприемат от щаба и хората изпаднали в 

критична ситуация: 

 
• Изключите електрическото захранване с което оперирате; 

• Следвайте инструкциите на Ръководител на щаба; 

• В случай на евакуация, напуснете сградата хладнокръвно следвайки пътя, маркиран 

на схемата за евакуация; 

• Започнете със самооценката, погледнете на себе си като на възможна цел на 

терористите. После оценете от същия ъгъл и другите заложници. Често е важно не кой 

сте, а кого представлявате. Ако похитителите решат да демонстрират твърдост, те 

могат да убият някой заложник, като обикновено избират жертва измежду най-

важните персони; 
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• Ако имате близък контакт с похитителите, говорете само за себе си и семейството си. 

Постарайте се да създадете у тях представа за себе си като за обикновен човек. Тогава 

е по-вероятно и терористите да се отнесат по-добре с вас; 

• В никакъв случай не говорете за политика; 

• Ако можете да стимулирате болестно състояние и умеете относително дълго да 

имитирате негови пристъпи, имате шанс да бъдете освободени в хода на преговорите, 

още преди инцидента да приключи. Ангажирайте мозъка си с някакви мисловни 

занимания за да не ви спохождат лоши мисли; 

• Не изпадайте в паника и не правете импулсивни постъпки; 

• Не демонстрирайте служебно и материално благополучие. Ако похитителят открие, 

че сте от „силните на деня” ще приложи към вас особено остри методи на терор, 

унижение и шантаж. Не привличайте вниманието към себе си. Очите на похитителите 

непрекъснато шарят, търсейки онези, които са готови да окажат съпротива и 

обикновено ги убиват. Внимателно и не натрапчиво следете действията на 

терористите. Ако ви падне случай, избягайте – може да окажете неоценима помощ на 

силите за борба с тероризма, като разкажете за видяното; 

• Ако сте близо до изход, може да ви се открие шанс за бягство. Но то може да създаде 

проблеми на колегите ви и други граждани наоколо. Изучавайте внимателно 

оръжието на похитителите. Ако примерно той е един и с пистолет, шансът ви да 

оцелеете при бягството е по-голям. При удобен случай може да се опитате да го  

разоръжите. Преценете добре силите и възможностите си; 

• Най-опасно е когато терористът държи автоматично оръжие или взривно устройство, 

например граната. Бомби могат да бъдат заложени в цялата сграда, с цел да заплашат 

с взривяване, ако отвън опитат щурм. Автоматичното оръжие става много опасно, ако 

похитителите открият стрелба (да не говорим пък за „ответна” реакция). Тогава се 

стреля на посоки и ще има много жертви; 

• Още при първия изстрел имате един приоритет: да залегнете или да се снишите 

колкото може по-ниско към пода. Мястото до прозорец е най-добро. 

 

Организиране и провеждане на преговори за освобождаване на 

заложниците.  
• Може би терористите ще пуснат първо децата и жените, но това може да стане само 

по време на преговори. Обикновено похитителите имат емисари извън мястото на 

похищение, които са готови да започнат преговори с властите. Това е далеч за 

предпочитане пред това, терористите пряко да преговорят. В тази ситуация от името 

на похитените обикновено също се определя представител, които отстоява интересите 

им. Подходящ за тази роля е служител, който има авторитет сред колегите си. Именно 

той поема грижата за деморализираните и болните сред тях; 

• Освободените трябва да помнят, че за спец. служби, които са ангажирани и отговорни 

за решаването на такава кризисна ситуация, е важна всяка информация за терористите 

до най-дребните детайли.  

Например: 

- как са обути или облечени – с маратонки или армейски боти;  

- лесно ли се отваря или скърца вратата на тоалетната; 

- има ли други изходи и прозорци;  

- кой прозорец е най-охраняван, какво се вижда отвътре навън; 

- къде се намират „смъртниците” и пр. 

-  
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При използване на оръжие. 
• В началото на активната фаза на операцията по мегафон ще прозвучи командата - 

„залегни”. В първите секунди на съпротивата терористите обикновено остават на 

крака и стават мишена на специалните части за борба с тероризма; 

• „Вие залягате на земята!!!“ – трябва  да лежите безмълвно и да не мърдате до 

крайното спиране на стрелбата. В този момент спец. частите, извършващи 

операцията, са крайно възбудени. Водени от инстинктите, отработени в тренировки, 

те могат да открият огън по всеки служител, работник или дете кое то мръдне или 

извика;  

• Най често освобождаването на заложници започва с хвърлянето на шумови гранати. 

От тях не само терористите, но и похитените временно изпадат в шок; 

• След прекратяване на стрелбата по команда на шефа на спец. отряда или друг такъв, 

трябва бързо и без паника да се изправите и да напуснете помещението през 

посочения изход;  

• Реагирайте само на указания и команди и никога на своя глава, така може и да я 

запазите за по дълго време на раменете си. 
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